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Argomento: ÖSTERREICH

Österreich ist ein mitteleuropäischer Binnenstaat mit einer Fläche von 83.879 km_.
Es hat etwa 8,5 Millionen Einwohner und besteht aus 9 Bundesländern. Österreich
ist von Osten nach Westen 590 km lang und seine größte Breite von Norden nach
Süden ist 290 km. Der Westen Österreichs ist ein nur 40 bis 60 km schmaler
Korridor.
Zwei Drittel des Landes liegen in den Alpen, aus welchem Grund das Land auch
als  Alpenrepublik bezeichnet wird. Nur ein Viertel ist Hügelland und Ebene. So
sind weite Teile nicht besiedelt, und die Bevölkerungsdichte ist mit 100 Einwohnern
pro Quadratkilometer sehr niedrig.
Österreichs höchster Berg ist der Großglockner mit einer Höhe von 3.797 m. Auf
dem Weg vom Schwarzwald zum Schwarzen Meer durchfließt die Donau das Land
auf einer Länge von 350 Kilometern. Die größten Nebenflüsse der Donau sind der
Inn, die Salzach, die Enns, die Drau und die Mur. Schifffahrt ist jedoch nur auf der
Donau möglich. Viele Flüsse werden für Kraftwerke genützt. Im Westen Österreichs
bildet der Rhein die Grenze. Das Land ist auch reich an Seen, wobei der Bodensee
und der Neusiedler See die beiden größten Gewässer sind. Jeder dritte
Österreicher lebt in einer größeren Stadt. Etwa ein Viertel aller Österreicher (1,7
Millionen) leben in Wien, der Bundeshauptstadt.
In Österreich kann man drei Klimabereiche unterscheiden. Das alpine Klima in den
Bergen ist niederschlagsreich. Die Sommer sind kurz und relativ kühl, die Winter
lang und schneereich. Im Alpenland und in den Ebenen überwiegt das
mitteleuropäische Übergangsklima mit heißen Tagen im Sommer und anhaltender
Kälte im Winter. Das pannonische Klima, welches im Osten Österreichs
vorherrscht, ist geprägt durch warme, trockene Sommer und kalte Winter.



1. Was steht im Text?
a. Österreich ist ein Binnenstaat und befindet sich im Osten von Europa.
b. Die Republik Österreich ist in einzelne Bundesländer unterteilt.
c. Der Westen Österreichs ist gekennzeichnet durch eine hohe Bevölkerungsdichte.

2. Was steht im Text?
a. Österreich ist trotz der vielen Berge ein sehr flaches Land.
b. Das österreichische Bundesgebiet ist nicht stark besiedelt.
c. Die Hälfte des Landes wird von den Alpen durchzogen.

3. Was steht im Text?
a. Ein Drittel der österreichischen Bevölkerung lebt in kleinen Dörfern.
b. Der Großglockner ist einer der höchsten Berge der österreichischen Alpen.
c. Österreich ist reich an vielen großen und kleinen Seen.

4. Was steht im Text?
a. Das alpine Klima ist geprägt durch lange Winter mit viel Schnee.
b. Das mitteleuropäische Übergangsklima hat nur wenige heiße Sommertage.
c. Im Süden Österreichs herrscht das pannonische Klima vor.

Lösungen:
1-B   2-B   3-C  4-A


